

少年正年轻

余西娜

在学校大门口等人的时候,突然间思考起一个问题:不知道门卫大叔们是怎样看待这万千纷繁的生活,也许,他们带着平淡或欣赏的眼光吧。但于我而言,校门口来来往往的人,一张张忙碌的脸,倒不比花架上的瓜叶菊好看。这小花,宝石蓝、十三瓣,你说好看不好看。相比之下,那一个个匆匆的身影,那一张张忙碌的脸,不管是以何种方式出现在眼前,都能让人清晰地感受到他们对于这个世界迫切的宣告,那就是每个人的灵魂深处都是一座孤独的岛屿。小花则不同,我觉得它们是充满魔力的生物,各循秩序,苍翠繁盛,还好我们年轻。

不成熟的我,总是对这个世界充满一厢情愿的热情和美好的愿望,却又总是害怕付出代价去做无实质意义的事情,所以越来越怯懦,得了个选择恐惧症似的,迟迟做不出决定而困在自己的岛屿,就算年轻也什么都不敢做。偶尔也会自我安慰说,在很多个幽深冥想的岁月流逝后,我一定会怀念起这些个茫茫的夜晚。躺在床上四肢疲累,内心阵阵拂过一无所获的感觉,却又胸有豪情地说,我还是与众不同的。

去见你喜欢的人,去做你喜欢的事,把这些事当成青春最后的日子。一辈子能看过几本动人心弦的书,能经历过几次无法忘怀的旅行,又能遇到几个走进心底的人?时间不等人,有些事情现在不做,就再也没有机会做了。趁你还年轻,多看几本书,多去几个想去的地方,因为你还有着



好也不坏,只是想不同。我们还会不会再有年少轻狂,还留不留得住自己的梦想,还守不守得住最开始的那个坚持,还怕不怕整个世界的冷眼旁观,而我们会不会忘记这是青春最后的日子。这是我的路,不管别人怎么说,这是我们的梦,不管结局会怎样。至少,伤心,快乐,由我做主。青春是不老的神灵,人生是短暂的单行道。

趁我们还能飞,跌倒爬起来,就让我们拼了命的去快走,让青春去追,去爱,去梦想吧!总有一天我们会庆幸,因为我们曾问自己的心做过多少事,经过多少选择。

学校门口的,宝石蓝还是那个宝石蓝,但愿多年后,少年还是那个少年。

消失了的是时间,积累起来的也是时间。
—— 题记

一颗鲜红欲滴的果实要经历怎样的生长才能变成现在的模样, seed --sprout --bloom --blossm.乍听上去,多么简单的几个步骤呀。可我总相信平凡中必定蕴藏着不平凡的力量。一粒种子从开花到结果,虽然只是一段短暂时光,它却从一粒随风扬起的小种子变成一棵熟透了的水果。它散发着清甜的气息,让人沉迷。

盛夏的果实

汪下弟

一颗小小的种子为了给人们带来甜爽,它咬紧牙关,扎根于泥土中,为自己找到了一个适合自己生存的狭小空间,用尽全力的去争取更多的养料,拼命地向泥土外面的世界冲去,顶破大地,留下一个属于自己的小泥坑,从此它就坚定理想信念,目标始终如一,一定要成功开花结果。阳光下,它奋力将脑袋伸得长长的,仿佛要与阳光竞比高,雨露下,它贪婪地享受着大自然的恩赐,“我喝,我吸,看我还长不高!哈哈!”它小声的嘀咕着,心里可乐了。呵,春天里,她的头顶上也顶着一朵鲜艳的小花。小蜜蜂和小蝴蝶又要辛勤劳作了,在花丛中寻找着采蜜的目标。它想自己可不能输给同伴们,一定要传粉成功。拿起芳香就往身上猛喷,左喷一下右喷一下还不够,再来一下。终于在它的努力之下,蝴蝶和蜜蜂就像喝了迷魂药一般向它飞来,成功了。夏天就快到了,如愿以偿的,它的头顶也长出一颗小小的,却剔透的果实,它笑了。毕竟努力必定会有收获的。

追寻

唐红

我将一路追寻
不愿别人看到你的孤寂
追寻满天飘零的哀伤
轻轻掀取脑海里激荡的涟漪
用它填补你新雪中的足迹
我用目光追寻
你在不远处若既若离的身影
我用目光追寻
悄悄拾起你滑落在地的泪滴
紧紧的攥在手心
轻叹千里之外那缥缈的思绪
转瞬间,你消失在无尽幽怨的梦里
我极力搜寻
在你荒凉的世界里,却也不知归
听,我问候的话语正在长途奔袭
为的是,一路上不再让你孤寂

经典品鉴

吾尝终日而思矣,不如须臾之所学也。
——《荀子·劝学》

[解读]与其整天坐在那儿苦思冥想,不如花一点时间去学习有收益。学与思本来是相辅相成的,如果只顾某一个方面,就会徒劳无功。须臾:一会儿。

学然后知不足。
——《礼记·学记》

[解读]不断地学习,这样才知道自己的不足。知识好比一个圆圈,知识越多圆圈越大,知识越少圆圈越小。大圆圈外边接触的空白比小圆圈的多,因此,知识越多的人,越能察觉到自己知识的不足。知道自己的不足,越是能努力学习,越是努力学习知识就越丰富。

学莫便乎近其人。
——《荀子·劝学》

[解读]为学之道,再没有比接近良师更便利的了。一个好教师,胜过万本书。尊师敬师,拜师求学,是求知的捷径。

行百里者半九十。
——《战国策·秦策五》

[解读]一百里的路程,走了九十里才算走完一半。这句话比喻事情越到最后阶段越难完成,所以,无论做什么事情,不到最后完成决不可以松气,否则就会功亏一篑,前功尽弃。

朽木不可雕也,粪土之墙不可圻也。
——《论语·公冶长》

[解读]朽烂的木头,不能雕刻,粪土垒起的墙壁,不能粉刷。比喻不堪造就的人,用不着去培养他。人的智力因素没有多大的差别,但人的情感因素有着很大的差别。孔子有个叫宰予的学生,白天大睡大觉,孔子说,对于宰予这样的人没有什么可责备的。因为他学习态度太差,已到了无可救药的地步。朽:涂饰墙壁用的工具,这里指涂饰、粉刷。

未雨绸缪 就业工作早启动

(上接第一版)
尽管围绕就业工作,辅导员、教师、学院各方所做的工作很多,成果也显著;但由于国际国内经济形势影响,毕业生人数增多、需求信息量减少、远郊办学、外地生源增多等原因,毕业生就业仍面临较大挑战。就业办除了强化学生的职业生涯规划、就业工作指导、就业推荐外,还十分注重通过主办大型招聘会形式,搭建供需沟通的平台,直接推动就业。日前校就业指导服务中心就提早动手,联合临港集团、漕河泾开发区,在奉贤校区

区举行了2013年春季综合招聘会,一批用人单位如上海大众、春秋航空、英华达、上海建工等近200家用单位纷纷前来设摊求才,提供了包括金融、软件开发、营销管理、餐饮服务、工程技术、机械电子等多个领域的2400多个工作岗位。毕业生们络绎不绝地来到现场,他们纷纷表示:得益于学校多次举办大型招聘会,他们开始根据自己的职业规划选择适合单位和岗位,结合用人单位的发展状况、企业排行、专业背景等,这样的应聘成功率确实高了。



上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO

2013年4月1日 第228期 国内统一刊号:CN31-0826(G) 上海应用技术学院报编辑部

校 训

明事明德
明学明德

师生共话“中国梦”

早春三月,春潮涌动,这个春天因为梦想而变得飞扬热烈。对“中国梦”的热议和追寻成为流淌在人们心底的一股暖流。什么是中国梦?习近平总书记先后指出,中国梦凝聚了近现代一个世纪以来中华儿女的意愿,即实现中华民族伟大复兴。中国梦归根到底是中国人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福。“中国梦”,很快在校内掀起了师生们的热议。

在材料学院党总支书记李建民看来,中国梦是中华民族的梦,也是每个中国公民的梦。习近平总书记指出的三个共同享有,是对每个人为各自梦想而奋斗的肯定。我校校长曾说他的梦想是“中大”成功,并把我校办成一流大学。它也是全校师生共同的大学梦。正是这个梦,激励着广大师生为之迎难而上,坚定地迈向既定目标;每个在校学生也有自己的大学梦:远至前程似锦,近到学业优秀,大至创业读研,小到获奖进步……只要

每个学子怀揣梦想、付诸努力,大大小小的梦想终能变为现实,在实现自己梦想的同时,也融入到我“大学梦”,最终融汇到中华民族的“中国梦”,使它化为现实。

人文思政治学院李国娟教授认为,“中国梦”内含着若干个紧密结合的梦。它将国家民族命运与个人理想追求紧密结合在一起,实现中国梦,就是要实现中华民族的伟大复兴,这是民族的梦。实现中国梦,就是要实现人人共享人生出彩机会的局面,这是每个人的梦;它将对未来的展望与对现实的关照紧密地结合在一起;中国梦是强国之梦,同时也是富民之梦,是一个在百姓梦想成真的过程中来实现国家繁荣昌盛的中国梦;它将宏伟愿景与路径规划紧密地结合在一起;实现中国梦必须走中国道路、必须弘扬中国精神、必须凝聚中国力量。

在经管学院辅导员李婉眼中,“中国梦”不仅是民族的梦,还是个人梦;不仅是强国的梦,也是各行各

业展望美好明天的梦。期待高等教育也实现自己的梦想,使广大莘莘学子能够平等地享受高质量的高等教育;中国能够跻身高等教育强国的行列;而每个大学生的“中国梦”应该是奋发成才之梦,把自己培养成有梦想、有信仰、有自我认知、敢于担当、人格健全、宽容博爱的人才。

机械学院研究生程海青认为,大而言之,“中国梦”是实现中华民族伟大复兴和“中国梦”,作为学子而言的“中国梦”,既是一个人的梦,那就是做一名高素质优秀人才,体现自己的价值;同时又是一个集体的梦,那就是发挥自己的知识和技术,建设国家和社会。

本科生“忠诤-尔纯”思政奖学生一等奖获得者张其冲认为,有梦想才有追求,每一个大学生都要有自己的“中国梦”。作为大学生,实现中国梦要志存高远,要树立远大志向,锤炼意志,在实现21世纪新中国的现代化和民族复兴贡献自己的力量。

本报讯(通讯员 王鸣彦)3月20日下午,学校召开两级中心组(扩大)学习会,传达学习2013年全国“两会”精神。全国政协常委,民盟中央副主席,民盟上海市委主委,上海市人大常委会副主任郑惠强应邀作专题报告,校党政领导祁学银、卢冠忠、康年、宋敏娟、刘宇陆、叶银忠及学校全体中层干部、两级中心组成员、思政治学院教师、全体辅导员及部分离退休老同志聆听了报告。

结合今年两会的新会风、新气象以及社会普遍关注的热点问题,郑惠强作了详细解读。今年“两会”在各项议程和安排上都体现出朴素清廉、勤俭节约的政府工作新作风;代表和委员们敢说话、讲真话,政府以更加开放的心态去听取意见和建议;政府工作报告务实、亲民,彰显政府更加重视民生、关注民生。

郑惠强还分享了部分委员们的精彩发言。报告会以实例为引导,从多个侧面阐释了“两会”精神的理解有了进一步的深化。校党委书记祁学银主持报告会,对郑惠强的精彩报告表示感谢,要求全校师生深入学习两会精神,为实现美丽“中国梦”努力奋斗。

紧扣热点问题 传达全国「两会」精神



图片新闻
聚首应技勤奋研读,几度磨砺今朝圆梦。3月19日,我校举行2013届研究生毕业典礼暨学位授予仪式,毕业研究生江营代表34名获得硕士学位的研究生发言,表示将铭记“明德、明学、明事”的校训,在新的征程努力为学校争光添彩。校长对硕士毕业生们深切寄语:虚心学习、全方位学习,不断完善自己;善于与人合作,在团队合作中实现价值;毕业后继续关注母校发展,为母校发展献计献策,母校永远是同学们的精神家园。

未雨绸缪 就业工作早启动

三月份,我校的毕业生就业工作“热度”不断升高,学校专门召开就业工作会议,举行大型招聘会;而早在此前,从校就业办到各二级学院,从辅导员到任课教师,都一直在强化就业指导、联系用人单位、就业推荐等各项工作,经验和成功实例非常多。作为最了解毕业生的群体,辅导员是就业工作的第一线,许多辅导员在做就业工作时,都注重通过案例指导就业,抓住学生出现问题的关键点开展就业指导工作,取得良好效果。城建学院傅晓龙在毕业生就业工作会上交流发言时,便举了个实例:一位安全专业的优秀女生,想找专业对口的工作。但各种招聘会

大多是对口的文秘和销售岗位,她因此很苦恼。辅导员以一个身边成功案例,建议她把安全、文秘、市场营销等知识结合起来,找一个跟安全相关的公司去做文秘或销售,职业空间很大,从而化解了该女生的“心结”,使她愉快地去拼搏职场了。专任教师也在就业工作中也功不可没,他们往往与企业界有着较多联系,为企业提供科技服务、联合科技攻关等。许多老师利用企业人脉积极推荐学生就业,如香料学院张婉萍副教授在香料行业的多家企业中有声望,每年经她推荐而成功就业的学生都有若干人,至今已累计推荐50人就业,并且都得到企业的

认可,不少企业还表示张老师把关、推荐的毕业生绝对没问题。二级学院负责人对做好毕业生就业工作也有不少成功经验,如经管学院执行院长曹扬指出,发动全院教师共同做好就业工作,特别是确定专业教师是所在专业毕业生就业的第一责任人的措施,十分有效;而把控制好就业工作的节点、做好学生的职业规划,对于就业工作十分重要;而最根本的是二级学院的内涵建设和人才培养模式要做好。采用订单式培养、与企业合作修订学生个人教学计划、通过职业资格证书与行业接轨等,都是从根本上提高毕业生就业竞争力的举措。(下转第四版)

·内涵之路·

化工学院:教学科研学科建设多点开花

关键词
·国家级工程实践教育中心
·市级示范性校外实训基地

在化工学院,如果说拥有全校最老牌的硕士点等代表着它的历史成就,那么全校唯一的国家级工程实践教育中心又体现着它当前的突出成果。2012年底,化工学院和上海医药集团股份有限公司合作申报的“化工与制药工程实践教学中心”成功获批国家级工程实践教育中心;双喜临门的是,化工学院和中石化上海石化联合建设的校外实训基地去年底也获批上海市示范性校外实训基地。这两项成果不仅强化了

学院的办学特色,更有着填补了学校空白的重要意义。与此同时应用化学专业申报上海市“专业综合改革试点”也成功获批。化工学院的实验教学特色明显,“化学实验教学示范中心”是全校最早的市级示范中心,去年又顺利通过市教委专家组检查验收,得到专家组肯定和好评。

关键词
·基地建设
·科技成果获奖

化工学院科研实力雄厚,科研经费和科技成果不断提升和涌现。除国家自然科学基金项目大丰收外,还中标上海市自然科学基金项目3项、上海市联盟计划6项、

上海市教委科研创新项目3项。基地建设成功建成了“制药工程与技术示范实验中心”、“校企合作高纯溶剂工程技术中心”,启动“应用化学示范实验中心”项目,与浙江创业钢带有限公司合作项目。化工学院研究生教育、学科建设也有特色,与上海化工研究院合作的上海应用技术学院全日制工程硕士学位实践基地成功获批,同时,化学工程与技术被列为上海市一流学科(培育)学科。

学院的科技成果还在第十四届中国国际工业博览会获奖。朱勇强教授开发的“工业废水深度处理技术”荣获高校展区优秀展品二等奖,并得到了企业界的青睐。(下转第四版)